Mérida, 28 de mayo de 2008
Química Industrial II. Sección 02.

Prof.  Ronald Márquez

1° Examen Parcial

1. Un Gasificador Lurgi usa carbón bituminoso como combustible. El poder calorífico del carbón es 14019 Btu/lb. Se alimenta 1 Ton por hora de carbón y se producen 80 lb de alquitrán/Ton de carbón, el alquitrán se produce con 10% H2O. Un análisis aproximado del carbón indica que el contenido de ceniza es del 6,6%. El alquitrán seco contiene 89% C y 11% H. El residuo seco contiene 32% C y 68% ceniza. La temperatura del oxigeno inyectado es de 60 F. Los gases salen a 1300°F. La presión barométrica es 755 mmHg. El vapor tiene una presión de 18 psig. El gas producido es enfriado en una caldera de producción de vapor a la que se alimenta agua de alimentación de caldera a 60 F. El vapor producido en la caldera es vapor sobrecalentado a 600 F y 600 psi. El gas combustible enfriado a 696 F es alimentado a una segunda caldera de producción de vapor saturado a 145 psi y se enfría hasta 250 F.
Calcular: 

a) Vapor usado por lb de carbón quemado (3 ptos)
b) % vapor descompuesto (3 ptos)
c) Balance de energía en el productor de gas, % de pérdidas en el proceso (6ptos)
d) Vapor producido en cada una de las calderas en lb/h (4 ptos)

Nota: 1 Ton = 2000 lb, 1 gmol = 22,4 L a condiciones Normales
Datos para el Balance de energía:

Entalpía de vaporización del agua a 60°F: λ = 1057 Btu/lb

Calores de combustión:

C: ΔHrC = 97000 Cal/gmol

 H2: ΔHrH2 = 68300 Cal/gmol

Gases de combustión
	Gas
	Cp (60°F - 1300°F)
	ΔHr

	CO2
	11
	 

	CO
	7,3
	67600

	O2
	7,6
	 

	H2
	7
	68300

	CH4
	12,2
	213000

	N2
	7,2
	 

	H2O
	8,7
	 


Cp en Btu/lbmol°F, ΔHr en Cal/gmol
Tabla de vapor sobrecalentado
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Características de la  alimentación y productos en el proceso Lurgi
[image: image2.png]Tipo de Carbén Lignito Bituminoso Antracita
Componentes (en base libre de ceniza)

C.wi% 69.50 7730 92.10
H. wi% 487 5.90 2.60
S, W% 043 430 3.90
N, wi% 075 1.40 0.30
0. wi% 2445 11.10 110
Composicisn del gas (seco)

€0, mol% 304 2.4 308
€O, mol% 19.7 152 2.1
H,, mol% 372 423 40.7
CH,, mol% 1.8 9.4 5.6
N,, mol% 0.5 07 04
Componentes de la alimentacién

porcada 1000 Nm* CO+H,

Carbén (libre de ceniza), kg 950 750 680
Vapor, kg 1180 1930 1340
Oxigeno, N’ 170 280 300





Tabla de vapor saturado
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Parte teórica
1. Escriba las reacciones que se presentan en los procesos de gasificación (1,5 ptos)

2. Muestre el perfil de temperatura y la dirección del flujo de reactivos y productos en un gasificador Lurgi (lecho movible) (1,5 ptos)
3. En una refinería con proceso de gasificación integrado (1,5 ptos): 

3.1 la función del gasificador es:

a) Obtener gasolinas de mayor calidad

b) Aumentar la producción de naftas

c) Aprovechar el residuo de vacío

d) Producir gases calientes para mejorar la eficiencia del proceso de craqueo catalítico

e) Incrementar la capacidad de Visbreaking en la refinería

f) Ninguna de las anteriores

3.2 El producto de gasificación es utilizado en:
a) La producción de gas de síntesis

b) La producción de metanol

c) La producción de amoniaco

d) La producción de químicos oxigenados

e) La producción de hidrógeno

f) Todas las anteriores

g) Ninguna de las anteriores

4. Mencione las ventajas que posee un proceso Fischer Tropsch (1,5 ptos)
